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FACHFRAGEN SANITAR
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Abwasserbeseitigung

Warum miissen Abwasser geklart wer-
den? Abwasser missen geklart werden,
um ...

1. Geruchsbelastigungen auf dem Grund-4.

stlick zu vermeiden

2. eine Verschlammung des Grundstiicke§!

zu verhindern
3. auszuschlieRen, dass Abwéasser ohne

daflr erteilte Genehmigung auf das 0O

Grundstiick des Nachbarn sickern

4. auszuschlie3en, dass das Grundwasser
durch Abwasser verseucht wird a

5. eine Verstopfung des offentlichen Ka-
nalsystems zu verhindern

Welche Antwort benennt einen Teil
einer mechanischen Kléranlage?
1. Lésungsmittelfang

Rechenanlage
Belebungsanlage
Tropfkorper

akrown

In welcher Antwort wird ein Vorfluter

richtig beschrieben? Ein Vorfluter ist ... 5.

1. ... ein so genannter Stauraumkanal,
der bei ergiebigen Regenfallen das
Niederschlagswasser solange zuriick-
halt, bis die Klaranlage entlastet ist

2. ...ein Bach, ein Fluss oder ein See, O

dem das Abwasser nach erfolgter
Klarung zugefuhrt wird

3. ...das Sammelbecken, indem sich died

Abwasser bei ihrem Eintreffen in der

Klaranlage ansammeln O

4. ...in sudlichen Landern die Rohrlei-
tung, die das Abwasser direkt und un-

geklart ins Meer fuhrt (biologische O

Reinigungsbecken ad

ter Volumenstrom anschlief3end geklart
wird

Welche Antwort benennt das wesentliche

Merkmal einer biologischen Klarstufe?

1. Schwebstoffe und geldste organische
Stoffe werden weitgehend von Kleinst-
lebewesen ,aufgefressen*

2. Schwebstoffe und geldste organische
Stoffe werden unter Luftabschluss zer-
setzt

3. Schwebstoffe und geldste organische
Stoffe werden durch Chlorzugabe
hygienisch unbedenklich gemacht

4. Schwebstoffe und geldste organische
Stoffe werden mittels Umkehrosmose-
anlagen aus dem Wasser herausgefil-
tert

5. Schwebstoffe und geltdste organische
Stoffe werden mit Flockungsmitteln
zu grolReren Schwebeteilchen vereint,
die dann aus dem Wasser mittels Fil-
trierung entfernt werden kdnnen

Welche Anforderungen missen erfiillt

sein, damit ein Grundstick als ,abwas-

serfrei* bezeichnet werden kann?

Als abwasserfrei gilt ein Grundstiick

dann, wenn . ..

1. ... ausschlieBlich biologische Toiletten
in den Geb&auden des Grundstiickes
eingebaut sind

2. ... Uberschissiges Wasser von Pflan-
zen aufgenommen oder verdunstet wird
3. ...das Grundstlck uber eine Eigen-

wasserversorgung mit Trinkwasser ver-
sorgt wird (z. B. Brunnenanlage)

4. .. .duch eine Klaranlage mit mechani-
scher Stufe die Feststoffe aus dem Ab-

Reinigung, Kistenabstand der Rohraus-
miindung= 250 m nach EG-Recht
zwingend vorgeschrieben)

. ...ein Fluss, der Abwasser zunachst O

ungeklart aufnimmt und dessen gesam-

wasser entfernt wurden und das Wasser
Uber eine Dranung versickern kann

. ... der Trinkwasserbezug eines Grund-

stiickes 50 ffa nicht Ubersteigt
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6. Das nachstehende Bild zeigt eine Klar-
anlage mit mechanischer, biologischer
und physikalischer Stufe. Welche Posi-
tionsnummer zeigt den Bereich der
physikalischen Stufe genau?

. Bereich 5
. Bereich 4
. Bereich 3
. Bereich 2
. Bereich 1
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Wie gro3 muss eine Gartenflache je
Bewohner eines Grundstiickes sein, um
auf einem als abwasserfrei geltenden
Grundstick das Uberschiussige Wasser
Uber die Gartenbewasserung entsorgen
zu kdnnen?

. mindestens 60 fn

. mindestens 120

. mindestens 210

. mindestens 265

. mindestens 335
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Welches Brauchwasserspeichervolumen
soll pro Hausbewohner bei einem ab-
wasserfreien Grundstick in etwa ange-
setzt werden?

1. ca. 1001

2. ca. 2501

3. ca. 3501

4. ca. 5001

5. ca. 600

Zu welchen Zwecken kann das aufberei-
tete Wasser (Betriebswasser) eines abwas-
serfreien Grundstiicks genutzt werden?

. zur Versorgung der Duschen

. zur Versorgung der Badewannen

. zur Versorgung der Kiichenspilen

. zur Versorgung der Waschbecken

. zur Versorgung der Waschmaschinen
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Wie viele Liter Betriebswasser kénnen
auf einem abwasserfreien Grundstiick
der Umwelt tber einen Teich mit
Schilfbestand im Jahr in etwa durch
Verdunstung zugefiihrt werden?

. ca. 300 bis <500 |

. ca. 500 bis <900 |

ca. 900 bis <1000 |

. ca. 1000 bis 1500 |

. ca. > 1500 bis 2000 | O
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(Weitere Fragen zum Thema: Seifert/Scheele; Sanitér-
technik — Fachwissen in Prifungsfragen; Gentner Ver-

lag)

Stilbliten

Der Kraftsachverstandige war
vollig ungehalten, als er auf mein
Vorderteil blickte . . .

(Quelle: Deutsche Versicherungswirtschaft)
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